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In de plenaire raadsronde van 13 december 2016 zijn de voorstellen besproken rondom de nieuwe 
werkwijze van de gemeenteraad.  Door verschillende fracties zijn suggesties gedaan c.q. voorstellen 
voor amendering van de voorstellen van de werkgroep. Afgesproken werd dat de fracties hun 
suggesties/amendementen apart schriftelijk toelichten. De suggesties/amendementen zullen 
vervolgens in een nieuwe raadsronde op 24 januari 2017 worden besproken. 
Onderstaand de bijdrage van de fractie van de PvdA. 
 
Voor de PvdA-fractie staat voorop dat met  de nieuwe werkwijze van de raad van de afgelopen twee 
jaar werkelijk een stap vooruit gezet is. Maar we zijn er nog niet. Het kan beter. 
Eén van de kernpunten van de nieuwe werkwijze is dat we met z’n allen op zoek zijn naar 
verbindingen tussen raadsleden, collegeleden en burgers. Dit komt onvoldoende uit de verf. De 
samenstelling van de agenda van de raadsavond, vanaf de stadsronden tot en met de 
raadsvergadering, is heel divers. Er zit geen vaste lijn in, met vaste woordvoerders en vaste 
portefeuillehouders. De agenda is nu een samen schraapsel van tal van thema’s door elkaar heen, 
vaak zonder verband met elkaar. 
Naar de mening van de PvdA is sprake van een forse verbetering als gewerkt wordt met clusters, en 
wel één cluster Fysiek, één cluster Sociaal en één cluster Bestuur en Economie. De hoofdstructuur 
van een raadsavond (eerst stadsronden, daarna raadsronden en tot slot raadsvergadering) kan 
gewoon blijven bestaan. Ook de vergaderfrequentie (14-daags) blijft in stand. 
 
Concreet stelt de PvdA fractie zich daarbij voor dat elk cluster vergadert met vaste 
fractiewoordvoerders, vaste portefeuillehouders en vaste ondersteuners. De vergaderruimten 
moeten wel de nodige faciliteiten bieden.  
 
De voordelen van deze indeling van een raadsvond op een rij: 

 Er is sprake van een vaste, herkenbare structuur. Niemand hoeft te zoeken.  Er zijn feitelijk 
drie mogelijkheden om bijeenkomsten bij te wonen. 

 De burger/bezoeker kiest “zijn” programma en weet meteen waar hij moet zijn. Als het gaat 
om een stadsronde levert de burger meteen in de vergadering zijn bijdrage. Ook het 
“formele” inspreken over thema’s in een raadsronde doet de bezoekers meteen aan het 
begin van de ronde. Dus niet apart in de Rode Kamer, anderhalf uur voorafgaande aan de 
raadsronde. De inspreker doet zijn verhaal en onmiddellijk daarna volgt hij het debat. 

 Cluster woordvoerders zitten altijd bij elkaar. 

 De portefeuillehouder overlegt elke 14 dagen met een “vaste” club woordvoerders. Indien 
daar behoefte aan is kan de portefeuillehouder ook “rondvraagachtige” thema’s bespreken 
of zaken met woordvoerders delen, zonder aantasting van de formele setting van de 
bijeenkomst. Hij kan een RIB toelichten of aankondigen dat een RIB volgt. 

 
Kort en goed: de fractie van de PvdA is van oordeel dat de verbinding tussen alle stakeholders op 
een raadsavond beter tot uitdrukking kan komen indien gewerkt wordt met een drietal 
hoofdclusters. 


